

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 15 (177).

ВТОРНИК, 27 ФЕВРАЛЯ 1945 г.

★

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ
СТАЛИНА—ВПЕРЕД, ЗА ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ РАЗГРОМ ГИТ-
ЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ, ЗА ПОЛНУЮ ПОБЕДУ НАШЕГО
ПРАВОГО ДЕЛА!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27 годовщине Красной Армии).

★

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 года

№ 5

г. Москва



Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа.

В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое Советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы—на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер—на 570 километров, с

Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии—на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе—феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс. солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3000 немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12.000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе—Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство—во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года,

Приказываю:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Приказ великого Сталина зовет к новым победам

Я слушал мудрое слово вождя

Утром, 23 февраля, идя на работу, я остановился у репродуктора—говорила родная Москва. Передавали приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. С величайшим интересом и гордостью за нашу доблестную непобежденную Красную Армию я слушал о ее победах.

Когда я пришел на работу, Андрей Малоземов меня сразу встретил с вопросом:

— Ты слышал, Михаил, приказ товарища Сталина?

— Да, — говорю. — Этот приказ обращен не только к фронтовикам, но и к нам, бойцам тыла.

Два недели назад, став на стахановскую вахту имени Дня Красной Армии и заключив социалистический договор с бригадой тов. Малоземова, я обязался со своей бригадой уложить 50 труб диаметром в 900 миллиметров и изготовить 20 погонных метров траншеи под укладку труб.

Обязательство свое мы перевыполнили и уложили на 10 труб больше. Несмотря на сильные морозы, в последние дни мы увеличили темпы работы. Особенно крепко работали тт. Ковальчук, Кабляк, Рузавин и Сорочкин.

Хорошо выполнила свое обязательство и бригада т. Малоземова, она изготовила под укладку труб 20 погонных метров траншеи.

В ответ на приказ великого Сталина будем еще упорней в труде.

М. ПАЛЬНИН—лучший укладчик треста.

36 часов, не выходя из цеха

На монтажном участке авторемонтной мастерской, где мастером т. Дробот, создавалось затруднительное положение с электрооборудованием автомашин. Это могло сорвать выполнение обязательства—закончить февральскую программу к 27-й годовщине Красной Армии.

Электрики комсомолец Мария Данилова и Екатерина Андрикова взяли за перемотку якорей. 36 часов они работали, не покидая цеха, и своевременно обеспечили динамомашинными выходными из ремонта автомашин.

Г. ВЕРХТУРОВ—начальник авторемонтной мастерской.

Наша клятва священна

Верховный Главнокомандующий великий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в своем историческом приказе от 23 февраля 1945 года говорит: «Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде». В этих словах товарищ Сталин еще раз призывает весь советский народ напрячь все силы для скорейшего достижения победы.

Коллектив нашего участка, встречая 27-ю годовщину Красной Армии, неплохо поработал. За 2 декады месячный план выполнен на 85 процентов, выработка на одного рабочего составила 69 рублей вместо 60 по норме.

Хороших результатов добились наши лучшие стахановцы в экономии строительных материалов. Сотни и тысячи рублей занесены ими в лицевые счета. Бригадир кровельщиков т. Чернов на разборке кирпичных стен сберег 18 кубометров материала стоимостью 750 рублей. Бригадир бетонщиков т. Величко при разборке старого лотка для настилки торцевых полов сэкономил более полутора тысяч рублей, помощник мастера т. Казанцев внес предложение, которое позволило сэкономить до тысячи рублей.

Коллектив нашего участка будет с каждым днем улучшать свои производственные показатели, снижать себестоимость строительства. Наша клятва вождю священна и будет выполнена!

В. БОГУСЕВИЧ—начальник участка.

Закончили три дома и сэкономили материалы

Коллектив участка т. Сиягаева обязался ко Дню 27-й годовщины Красной Армии сдать в эксплуатацию 3 дома. Несмотря на то, что доски, бревна, вагонка поступали с большим опозданием, и торф для топки печей и просушки штукатурных и малярных работ отпущался с перебоями, 22 февраля строительство домов закончено.

Одновременно с выполнением своего обязательства—сдать объекты в срок—коллектив развернул борьбу за снижение стоимости строительства и экономии материалов.

Лучшей на участке оказалась бригада плотников тов. Микущина. За 15 дней февраля она сэкономила 2 кубометра шпунтовки, 4 кубометра бруса, 450 погонных метров плинтусов и другого материала на сумму 988 рублей.

Услышав приказ товарища Сталина, посвященный Дню Красной Армии, т. Микущин сказал:

— И моя бригада еще больше напряжет силы, чтобы приблизить час окончательной победы.

П. ТРОФИМЕНКО—мастер, участник Отечественной войны.

В подшефном госпитале

В День 27-й годовщины Красной Армии в госпиталь к раненым бойцам и офицерам пришли шефы—работники коллектива Свердловскпромстрой. В торжественной обстановке воины доблестной Красной Армии вместе с труженниками тыла отмечали славный путь, пройденный Красной Армией в борьбе с фашистско-немецкими захватчиками. После торжественной части шефы разглядели по палатам, где вручили любезно приготовленные подарки славным воинам.

С чувством глубокой благодарности шефам за проявленную заботу от имени раненных бойцов и офицеров выступили гвардии капитан т. Токанов и старшина т. Симаков. Участники художественной самодеятельности клуба и Шартапского каменного карьера дали концерт.

В конце вечера гвардии лейтенант т. Бережкин горячо поблагодарил шефов за заботу и внимание.

А. СЕНКЕВИЧ.

НА ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ ОБЪЕКТАХ

Сдана восьмая секция

Моя бригада получила ажурный парад на отделочно-малярные работы по восьмой секции многоэтажного дома с условием закончить их 20 февраля. Став на стахановскую вахту в честь Дня Красной Армии, я заключил социалистический договор с инструктором учеников маляров тов. Заложным.

На фронтовому взяли мы за дело, и 18 февраля, выйдя по двум этажам и лестничному ходу все работы, я сразу же перевел своих рабочих на помощь к тов. Заложному. Мы выкрасили полы на третьем этаже и по второму этажу сделали набивку трафаретов и прогонку платцов, а 24 фев-

рала наши бригады переключились на малярно-подготовительные работы в седьмой секции.

Таким образом, ко Дню Красной Армии восьмая секция кончена и сдана в эксплуатацию. Честно потрудились наши молодые ученики-маляры и все строители.

На покраске дверей отличились Александр Маринин, Анна Слинченко, Елавдия Шевкопляс и Феня Шевкопляс, а по отделке—Сергей Аргунов, Мария Сидорова и молодой участник Отечественной войны Сергей Шарихин.

П. ВОРОБЬЕВ—инструктор.

Кладка стен лесосушила

Сейчас на стройке лесосушила основная работа—кладка стен. По графику каменную кладку в объеме 240 кубометров надо закончить 1 марта. Начав с 17 февраля, мы уже уложили на 23 число 84 кубометра камня. Бригада тов. Почгарева со своим заданием—укладкой ежедневно 20 кубометров—справляется. Но есть перебои в снабжении шлакокамнем. Совершенно нет красного кирпича, нужного для верст, дверей и облицовки вытяжек.

Устройство перекрытий надо было начать 26 февраля, но нет металлических балок. **И. СОПЛЕНКОВ**—мастер.

Нет фронта работ

На строительстве завода шлакоблоков забетонированы фундаменты под семь колонн. Сейчас готовятся траншеи под ленточные фундаменты. Нужны пневматические молотки, а они не исправны.

Моя бригада 20 февраля пришла на эту стройку для установки опалубки большого котлована. Но не оказалось ни пеноматериала, ни гвоздей. Сделали опалубку из собранного материала в лесу и потеряли на это лишний день.

Нет фронта работ для бетонщиков. 22 февраля бригада тов. Мельник забетонировала 6 фундаментов, а 23 февраля—всего один, так как нехватало электроэнергии для прогрева и не было бетона.

Плохо с инструментом. У большинства рабочих он куда не годен. У землекопа Веры Алексеевой лопата изломана, у Антонины Солпцовой—изогнута, землекопы бригады тов. Симкович жалуются на то, что нет ломов, туше кайла.

Е. ЯЗОВСКИХ—плотник-гвардеец.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Вперед—коллективы стройуправлений

С 18 по 25 февраля проводился Всесоюзный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Комсомольцы и молодежь Свердловскпромстрой приняли активное участие в этом крупнейшем спортивном мероприятии сезона.

Во втором стройуправлении, под руководством комсорга т. Боровикова и начальника отдела кадров т. Столяра, вышли на лыжную дорожку более 200 человек, в том числе знатные стахановцы, бригадиры и прорабы. На четвертом стройуправлении большую работу по организации кросса провели председатель цехкома т. Пестов, комсорг т. Королев и начальник отдела кадров т. Хомотов. 200 человек участвовали в соревнованиях в первый день кросса.

Неплохо прошел кросс в первом стройуправлении и на железобетонном заводе. Председатель цехкома т. Хузеев и начальник железобетонного завода т. Ляпичев показали пример. Председатель цехкома первого стройуправления т. Борешко, комсорг т. Сидорович и активисты тт. Колупаев и Постников обеспечили массовый выход рабочих-кроссменов.

Всего по Свердловскпромстрою участвовало в кроссе более 800 человек. Однако на некоторых участках отнеслись к этому важнейшему мероприятию несерьезно. Коллектив ОРС'а, насчитывающий несколько сот человек, вывел на соревнования только... четырех человек. Немногим лучше дело на ремонтно-механическом заводе (председатель цехкома т. Маслов, комсорг т. Вальяев), на деревообделочном комбинате (председатель цехкома т. Глазырин, комсорг т. Финашкин).

П. БЕЛОГЛАЗОВ—председатель совета спортобщества «Строитель Востока».

Итоги двухдекадника

С 1 по 23 февраля проводился двухдекадник помощи инвалидам и участникам Отечественной войны, работающим в Свердловскпромстрое. В этот период было выявлено более 400 участников Отечественной войны, обследовано по месту жительства 228 человек.

Во время двухдекадника оказана помощь 346 участникам Отечественной войны. Выдано 68 кубометров дров, 306 человек получили одежду, 341—обувь, 323—белье, участникам Отечественной войны отпущено 12530 килограммов овощей и роздано 400 бесплатных подарков.

Занимаясь повседневно вопросами трудового устройства участников Отечественной войны, мы обучили строительным профессиям 165 человек. Комиссия провела проверку предоставления льгот, установленных правительством для участников Отечественной войны. Нарушений мы не имеем.

Окончание двухдекадника не означает прекращения помощи участникам Отечественной войны. Мы обязаны повседневно заботиться об улучшении их быта.

А. ПАШИК.
Председатель комиссии.

Извещение

27 февраля, в 8 часов вечера, в клубе на Рабочем поселке состоится общее закрытое собрание партийной организации ОСМЧ «Свердловскпромстрой».

ПАРТБЮРО.

И. о. ответственного редактора
А. Г. РУБАНОВИЧ.